

# 伊朗石油遭欧盟最严厉制裁

## 亚洲主要买家韩国率先停止进口

史上最严厉

欧盟1月23日宣布，立即禁止成员国与伊朗签订新合同，从伊朗进口、购买或运输石油和石油产品。成员国现有合同可履行至7月1日，欧盟保险赔偿机构7月1日起禁止为运送伊朗原油的船只提供保险服务。英国外交大臣黑格形容，这是欧盟迄今对伊朗实施的最严厉制裁。

自从欧盟宣布全面制裁7月1日生效以来，伊朗石油出口量逐渐下降。截至5月，伊朗石油出口下降至每天150万桶。

韩国“撤梯子”

不过，伊通社7月1日援引伊朗石油部长卡塞米的话说，伊朗政府为应对制裁准备了多个选项，完

全有能力应对欧盟的石油制裁。卡塞米说，对伊朗石油领域的制裁几年前就开始了，制裁并没有影响到伊朗石油在国际市场上的出售。伊朗原油质量好，价格合适，在国际市场受欢迎，找到替代买家并不困难。

伊朗试图寻找替代欧洲的买家，缓和出口锐减的压力，但其他伊朗石油的买家也都受到压力，纷纷宣布将减少从伊朗进口石油。

6月26日，韩国政府宣布，鉴于欧盟的禁令，韩国将停止从伊朗

7月1日，欧盟正式开始对伊朗原油出口实施制裁。此前，伊朗石油的主要买家纷纷宣布，将减少甚至停止从伊朗进口石油。

进口石油。亚洲国家是伊朗石油主要买家，特别是中国、印度、日本和韩国。对于韩国率先宣布停止从伊朗进口石油，伊朗政府非常恼火，多位官员警告韩国不要追随西方，否则伊朗将可能全面中止进口韩国商品。伊朗希望通过对韩国采取强硬姿态，警告其他国家不要加入西方制裁。

伊朗还嘴硬

伊朗官方一向不承认制裁的负

面影响。伊朗石油部长卡塞米6月30日说，制裁对伊朗石油工业没有副作用，相反产生了积极效果，比如在油气领域伊朗承包商取代了外国承包商；伊朗开始出口汽油取代进口；伊朗自行生产油气设备，不用再花费大量外汇进口西方设备等。

但一些伊朗专家和民众都对制裁后果表示忧虑，伊朗外汇市场近日再次剧烈动荡，也反映了市场对制裁的担忧。在莫斯科核会谈无果而终后，里亚尔上周再次演绎暴跌行情，对美元汇率一度突破1比2万的心理关口，一周跌幅高达12%。

西方希望通过石油制裁迫使伊朗在核问题上作出实质妥协，但这个想法能否如愿，还要看伊朗决策层的评估和判断。

(据《新民晚报》)

## 也门举行阅兵式 纪念阵亡士兵

7月1日，也门政府军士兵参加在首都萨那举行的阅兵式。

也门政府1日在首都萨那举行阅兵式，纪念在5月21日自杀式恐怖袭击中死亡的100余位政府军士兵。5月21日，“基地”组织恐怖分子在首都萨那实施自杀式爆炸袭击，造成约100名政府军士兵死亡，200余人受伤。也门政府军6月28日宣布已经将实施自杀式爆炸袭击的犯罪嫌疑人逮捕。新华社发



企业财富过于集中 遏制财阀呼声不断

## 韩百大家族企业富可敌国

据新华社电 一份最新调查报告显示，韩国资产规模居前100位的家族企业持有资产合计1446.76万亿韩元（约合1.26万亿美元），接近政府的资产总额水平。

“财阀网”日常追踪企业财富，7月1日发布报告，认定排名前100家企业截至去年年底所持资产相当于政府资产的95%，其中三星集团以279.08万亿韩元（2430亿美

元）排名第一，现代汽车、SK集团、LG集团和乐天集团依次排名第二至第五。

一名专家说，上述5家企业占前100家大企业资产总和的

52%，显示韩国企业财富过于集中，以家族财阀为主导，资产失衡程度甚于其他国家，阻碍韩国经济民主化。

韩国国内一直有遏制财阀的呼声，要求政府推动立法，禁止财阀家族成员以循环持股方式控制整个集团。公平贸易委员会一份报告显示，在政府分析研究的63家家族企业中，三星、现代等15家企业股权结构依然存在循环持股，与一年前相比没有太多改善。

克说，女性白天不会到户外如厕，必须在黄昏后至黎明前解决问题，“赤足走在那些地方容易沾染绦虫、细菌，罹患多种疾病，孩子（在那些地方）玩耍也不卫生”。

如厕问题已经成为印度社会问题焦点之一。一些地方发起“无厕所，无妻子”活动，号召女性拒绝不能提供带卫生间的住房的求婚者。

终团圆

巴蒂的厕所内有两个粪坑，还有一个储藏室和一个洗手间，造价超过1000美元。苏拉布上周为巴蒂的厕所举办启用仪式，数百村民出席。巴蒂终于点头同意回到丈夫身边。苏拉布还向这对夫妇颁发3600美元奖金。

(据新华社电)

## 新娘不堪户外如厕逃离夫家 慈善机构援建厕所 印度夫妇最终团圆

印度新娘普里扬卡·巴蒂不堪忍受在户外如厕，婚后第四天逃离夫家，坚决要求有一个独立厕所。一家慈善机构获悉她的决心后，帮她建起厕所。令新郎高兴的是，厕所启用之日，妻子回家之时。

弃夫去

巴蒂嫁入北方邦维什努珀库尔德村，问丈夫厕所在哪儿，丈夫告诉她，“去外面”。巴蒂难以忍受户外如厕，婚后第四天趁娘家人来访，逃离

夫家。这件事在当地引起轰动，夫家和娘家人劝巴蒂回到丈夫身边，可她坚持，没有厕所就不进婚房。

法新社7月1日援引她的话报道：“我固执地认为，别人可能看着我在户外如厕，这样的家无法呆。我的父母又气又急，但我告诉他们，我必须这么做。父母家有一个基本的室内厕所，因此我实在难以在户外如厕。”

印度卫生慈善机构“苏拉布”获

悉巴蒂的故事后，决定为巴蒂和她的新家建一个厕所。

如厕难

户外如厕是印度主要社会问题之一，涉及女性权益、公共卫生、传统和现代生活方式矛盾等方面。

印度2011年人口普查结果显示，全国大约1.31亿家庭没有厕所，800万家庭使用公共厕所，1.23亿家庭在户外如厕，这对女性而言尤其困难。苏拉布创始人班德什瓦·帕塔

1600项高温纪录被打破  
美或遭史上  
最热夏天

本报综合消息 根据美国国家气象局公布的数据，美国中东部地区正在遭受史上罕见的极端高温现象考验。截止到当地时间7月1日，全美有20个州已经发布高温警报，而目前被打破的相关高温纪录已经达到了1600项。

从上周开始，美国中东部普遍遭遇热浪袭击，其中东南部各州的气温都超过了38摄氏度，不少地方的极端气温超过了40摄氏度。《基督教科学箴言报》报道称，全美各地高温纪录就像人们的汗珠一样落下。对于热浪大面积来袭的原因，部分气象专家称是受到拉尼娜现象的影响，也有不少气象学家将高温天气归咎于全球气候变暖，称美国可能遭遇历史上最热的一个夏天。

根据美国国家气象局的数据，过去一个星期以来，将近1600项高温纪录被打破。除了极端高温外，从芝加哥到首都华盛顿地区6月30日还遭遇了暴风雨天气，造成了至少13人死亡，300万人停电。

今年6月末全美很多地方居民感觉好像是7月和8月的天气。全国350个城市自6月27日以来都经历了当地最高气温。在6月27日和28日，科罗拉多和印第安纳32个地区都出现历史上最高温度。堪萨斯州诺顿坝28日气温高达47.7摄氏度，甚至比著名的极热之地死亡谷7月平均气温还高出2摄氏度。

(徐东海)

## 利比亚选举委员会办公大楼遭遇袭击

据新华社电 位于利比亚第二大城市班加西的利比亚最高选举委员会办公大楼7月1日遭遇袭击，有数人受伤，但尚无人员死亡的消息。

利比亚最高选举委员会主席贾马尔·阿布·格林对新华社记者说，有100余名暴力分子1日闯入利比亚最高选举委员会所在的大楼，并将该楼内的办公用品全部砸碎，有数名选举委员会的工作人员受伤，但尚无人员死亡。

原定在今年6月19日至23日举行的利比亚国民议会选举推迟到7月7日举行。利比亚全国人口在利比亚战争前约有609万，利比亚最高选举委员会公布的数据显示，目前利比亚全国共有272万多选民登记参加选举，即已有近80%的合格选民登记注册。

## “基地”北非分支称不许“外力”进马里

据新华社电 “基地”组织非洲分支伊斯兰马格里布基地组织6月30日威胁，任何人如果与可能干涉马里北部局势的外国军事力量合作，他们会采取行动。

伊斯兰马格里布基地组织是过去3个月来控制马里北部的非法武装之一。它的一名头目穆赫塔尔·贝勒穆赫塔尔6月30日利用毛里塔尼亚一家私营通讯社发表声明，说所有人不应与“关注这一地区的外国军队合作”，没人能从马里北部局势中“获利”。声明说，如果形势需要，这一组织不会坐视不理，会“坚决”采取行动。

马里3月发生政变。一些军人以政府打击图阿雷格武装不力为由，推翻总统杜尔。政变后，马里一直处于混乱状态。图阿雷格反政府武装和其他一些非法武装现阶段控制马里北部大片区域。